

# 王成东:周口公共文化品牌的接力者



王成东



王成东(右三)在颁奖礼现场

□晚报记者 王晨

通讯员 刘振宇 付海水 文/图

近日,“2015年中国文化馆榜样人物”评选结果揭晓,全国仅有10人入选,周口市群众艺术馆馆长王成东便是其中之一。

根据群众的需求,我市文化部门积极策划、设计和组织各类文化活动,培育和打造本土文化品牌。“少儿文化艺术节”“小戏小品(曲艺)大赛”“百姓健康舞大赛”等文化活动层出不穷,在全省乃至全国都有一定影响力。

提起王成东和他所带领的周口市群众艺术馆,就不得不提在周口家喻户晓的“周末公益剧场”演出活动(原“周末一元剧

场”)。“周末公益剧场”是周口人引以为豪的文化品牌,曾荣获全国社会文化艺术政府最高奖“群星奖”。

自2008年4月首场演出以来,“周末公益剧场”已成功演出400多场,演出节目5600多个,内容涉及戏曲、小品、相声、歌舞、杂技等十多个种类,惠及观众100多万人次。

为让群众在家门口就能看到精彩的文艺节目,“周末公益剧场”开展了进社区、进农村、进校园、进军营“四进”文艺演出活动,截至目前,已累计演出120多场。

2014年11月13日下午,“周末公益剧场”演出活动来到项城市高寺镇张营村。演出开始前,得知村民张勋山家境困难,因病

卧床,不能前来观看演出,王成东便与“周末公益剧场”的演职人员一起带着慰问品到张勋山家进行慰问。“周末公益剧场”文化志愿者、我市著名戏剧表演艺术家魏凤琴和李香等人,为张勋山送上了《收姜维》《花木兰》等经典剧目。聆听着名家的唱段,张勋山激动不已。

周口的文化工作者深谙品牌建设,是不断创新、不断强化的过程。“润物细无声”的文化品牌,更是如此。周口市文广新局局长凌全贞说:“周口文化的提升是多年来文化网络建设,各种文艺繁荣发展的集中表现。周口的文化事业未来会更加繁荣,文化品牌会更加深入人心。”

“春风化雨、以文化人,他们是德艺双馨

的先行者;保障权益、服务人民,他们是脚踏实地的铺路石。弘扬中国精神,传播中国价值,凝聚中国力量,传承与创新是他们高远的视野,繁荣与发展是他们的目标和行动。他们用岁月铸成的信念与热爱把文化做成温暖,他们用丰富的实践与智慧把文化编成快乐,他们是引领先进文化的排头兵,他们是中国文化馆人啧啧称赞的楷模。”这是“2015年中国文化馆榜样人物”的颁奖词。

“我是在传承周口厚重文化的基础上捡得的这个荣誉。周口市群众艺术馆将再接再厉,当好打造周口公共文化品牌的接力者,做好发现周口公共文化特色的探索者。这是我内心永远的追求。”王成东说。

## “功夫美女”武倩倩一招一式见真功



图一

□晚报记者 王晨 实习生 王新元 文/图

太极拳是中华武术的瑰宝之一。今年30岁的武倩倩是一位对太极拳情有独钟的女子,习武才两年,她就在全国太极拳赛上摘得金牌(图一)。

### 郊外踏青缘太极拳

看着面前这位安静的女士,周口晚报记者怎么也无法将她和舞刀弄枪的“武林高手”联系起来。

武倩倩告诉周口晚报记者:“2013年4月5日,我跟随习武的叔叔陈文学去郊外踏青,同行的还有一些练习太极拳的朋友。看着他们摆出太极拳招式拍照,我眼馋得很。

见此情景,一旁的王新华老师将她的粉色太极服借给我穿,让我也摆招式拍照片(图二)。换上太极服后,在王新华老师的指导下,我摆出了太极拳招式‘雀地龙’,标准的招式让在场者赞叹不已。趁着这股热乎劲儿,我向王新华老师提出了学习太极拳的要求。”

### 苦练太极近乎痴迷

从那以后,武倩倩便开始跟随王新华和陈文学练太极拳。王新华全心全意辅导这位有着满满冲劲的年轻人,教她太极拳老架一路,陈文学则对她进行系统指导,规范训练。

为将太极拳招式练习得更标准,武倩倩常把自己关在房间里对着镜子练。此外,她



图二

还经常上网找太极拳视频,观摩学习。武倩倩练习太极拳几乎到了痴迷的程度:吃饭的时候,想起太极拳招式,她会立即离开饭桌,站在一旁练上一会儿;临睡前,突然想起某个太极拳招式还不太熟练,她会从床上起来练习。2014年夏天的一天,由于太极拳招式不标准,武倩倩遭到了陈文学的严厉批评,她还因此将自己关在房间痛哭了一场。“非练好不可!”武倩倩暗下决心。经过反复练习,她终于达到了陈文学的要求。

### 初次比赛崭露头角

2013年11月下旬,在郑州举行的河南省太极拳精英选拔赛共有11个省辖市的95名太极拳爱好者参加。参赛选手的年龄

在12岁以上、35岁以下。武倩倩因表现突出,被周口市太极拳协会会长张建国推荐参加了此次比赛。

首次参赛的武倩倩压力很大,她对张建国和陈文学说:“如果在比赛中出错,给咱家乡丢了人了,我就在赛场装晕,你们上台把我拖走。”没想到,武倩倩在此次比赛中超常发挥,取得高分,获评“太极精英”。

### 习武两年斩获国家级奖项

于今年5月中旬开战,持续半年之久的2015年全国武术太极拳公开赛日前在徐州落下帷幕,武倩倩以总积分第一名的好成绩挺进总决赛,并在总决赛上勇夺1金1铜。